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Exercice I : situation problème d’évaluation (𝟎𝟖 𝒑𝒕𝒔)    

Un enseignant de 𝑃𝐶𝑇 fait une séance de 𝑇𝑃 avec ses élèves de secondes. Koffi 

un des élèves réalise deux expériences suivantes : 

Expérience 1 : En utilisant un générateur de tension réglable, il mesure les intensités 

traversant un dipôle 𝑋 et obtient le tableau suivant. 

 

 

 

Expérience 2 : Il réalise ensuite un circuit comportant le dipôle 𝑋 et un générateur de 

𝑓. é. 𝑚 𝐸 = 9𝑉 et de résistance interne 𝑟 = 1 Ω. Koffi n’arrive pas à déterminer la nature 

du dipôle X. 

Consigne : l’enseignant vous demande d’aider Koffi à déterminer la nature du dipôle 𝑋 

et l’intensité du courant en énonçant la loi utilisée. Pour tout besoin, prendre l’échelle 

{
1 𝑐𝑚 ⟶ 6 𝑉       
1 𝑐𝑚 ⟶ 0,05 𝐴

  

 

 
 

Exercice 2  (𝟎𝟔 𝒑𝒕𝒔)    

A-) Complete les phrases suivantes en mettant juste le numéro suivi du mot 

ou groupe de mots.   (𝟎, 𝟐𝟓 ×  𝟒) 

Dans un métal les porteurs de charges sont ---- 𝑎−) ----. Dans un électrolyte, les porteurs 

de charges sont ---- 𝑏−) --- L’intensité du courant électriques s’exprime en Ampère et se 

mesure à l’aide d’un ---- 𝑐−) ---Dans un circuit ----- 𝑑−) ----, la somme des intensités 

des courants arrivant à un nœud est égale à la somme des intensités des intensités des 

courants qui en repartent. 

B-) Réponds par vrai ou faux.       (𝟎, 𝟓 ×  𝟒)  

1-)  La valence des atomes varie de 1 à 4. 

𝑈(𝑉) 24 30 36 42 54 

𝐼(𝐴) 0,16 0,2 0,24 0,28 0,36 

𝐶𝑀1 𝐶𝑀2 𝐶𝑀3 𝐶𝑃 

2,5 𝑃𝑡𝑠 02 𝑃𝑡𝑠 2 𝑃𝑡𝑠 01,5 𝑃𝑡𝑠 



2-)  Deux éléments chimiques de la même période ont différents schémas de Lewis  

3-)  L’élément Y dont la représentation de Lewis est  . 𝑌.
.
̅   a trois électrons sur sa 

dernière couche. 

4-)  La loi d’ohm aux bornes d’un générateur est 𝑈𝑃𝑁 = 𝐸 − 𝑟𝐼  

C-) Choisis la bonne réponse.    (𝟎, 𝟓 ×  𝟒) 

1-)  Cette tension est : 

a) 𝐶𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑒     ;      𝑏) 𝑎𝑝é𝑟𝑖𝑜𝑑𝑖𝑞𝑢𝑒       𝑐) 𝑎𝑙𝑡𝑒𝑟𝑛𝑎𝑡𝑖𝑣𝑒 𝑠𝑖𝑛𝑢𝑠𝑜ï𝑑𝑎𝑙𝑒 

2-)  On observe sur l’écran : 

 a) 𝑑𝑒𝑢𝑥 𝑐𝑦𝑐𝑙𝑒𝑠,   b) 4 𝑐𝑦𝑐𝑙𝑒𝑠 ;   c) 8 𝑐𝑦𝑐𝑙𝑒𝑠. 

3-)  Sachant que la sensibilité verticale est 𝑘 =  2𝑉/𝑑𝑖𝑣, la tension maximale est : 

a) 𝑈𝑚𝑎𝑥 =  3𝑉 ;   b) 𝑈𝑚𝑎𝑥  =  6𝑉 ;  c) 𝑈𝑚𝑎𝑥  =  9𝑉 

4-)  La tension efficace est :  

 a) 𝑈𝑒𝑓𝑓 = 4,24𝑉    ; b) 𝑈𝑒𝑓𝑓 =  0,236𝑉   ;   c) 𝑈𝑒𝑓𝑓 =  7,41𝑉 
 

Exercice 3  (𝟎𝟔 𝒑𝒕𝒔)    

I. Un morceau de cuivre renferme 3,01.1023 𝑎𝑡𝑜𝑚𝑒𝑠 de cuivre.   

 (𝟎𝟐 𝒑𝒕𝒔)  

a) Calculer la quantité de matière de ce morceau de cuivre ;   (𝟎, 𝟓 𝒑𝒕𝒔)  

b) En déduire sa masse ;        (𝟎, 𝟓 𝒑𝒕𝒔) 

c) Quelle masse de dioxygène peut-on utiliser pour avoir une quantité de matière égale 

à celle du morceau de cuivre ? En déduire le volume de 𝑂2 correspondant.  

(𝟎𝟏  𝒑𝒕) 

Donnés : ℕ𝐴 = 6,02.1023    ;     𝑀𝐶𝑢 = 63,5 𝑔/𝑚𝑜𝑙  ;   𝑀𝑜 = 16𝑔/𝑚𝑜𝑙; 𝑉𝑚 =

22,4  𝑙/𝑚𝑜𝑙;   

II. L’atome d’un élément 𝑋 a pour représentation de Lewis |𝑋̅̅̅.     

 (𝟎𝟒 𝒑𝒕𝒔)  

1) 𝑎−) Combien d’électrons 𝑋 a dans sa dernière couche ?    (𝟎, 𝟓 𝒑𝒕𝒔) 

𝑏−)  Quelle est la valence de 𝑋 ?          

 (𝟎, 𝟐𝟓 𝒑𝒕𝒔) 

2) Sachant que cette couche est la couche L, déterminer le numéro atomique de cet 

élément ;  (𝟎, 𝟓 𝒑𝒕𝒔) 

3) Donner le nom et le symbole de cet élément.      (𝟎, 𝟓 𝒑𝒕𝒔) 

4) On considère une molécule 𝐶𝐻2𝐹𝑛 ( 𝑜ù 𝑛 𝜖 ℕ∗). Quelle est la valeur de 𝑛 ? 

(𝟎, 𝟐𝟓 𝒑𝒕𝒔) 

5) Les ions 𝑌2+ 𝑒𝑡 𝑍− sont iso-électroniques de l’argon (𝑍 =  18) Identifier 𝑌 𝑒𝑡 𝑍 puis 

donner leurs structures électroniques.       

 (𝟐 𝒑𝒕𝒔) 

 


